

# “畫”中有“話”

## ——兩岸四地大學生訪台西藝改社區

2009/08/20

台西縣，是雲林縣最西邊的一個鄉鎮，曾經，在這裡是台灣最大的文蛤產銷中心，是台灣西部觀賞落日最美的點。8月20日的中午，2009兩岸四地大學生在願景青年行動網協會的國際志工們帶領下，來到了雲林縣台西鄉的一個熱情的小漁村。在這裡，來自韓國、日本等國家與台灣當地的志工們共同留下了一幅幅美麗的圖畫，為這個偏遠的小漁村帶來了彩色的希望。



台灣志工們帶著大學生沿途參觀了繪畫在村里民宅外牆的豐富彩繪，繪畫的主題多種多樣，有逼真絢美的花朵，有童稚可愛的卡通人物，還有具當地特色的逗趣圖畫，這些圖畫不僅為小漁村披上美麗的外衣，還蘊含了志工們的熱忱和愛心。在驚嘆圖畫精美之餘，大學生們同時也被深深地感動，接受了一次心靈教育。



來自大陸的何同學說：「一塊塊被重新裝飾過的牆壁，一片片被用蚵仔殼還有各種普通材料打扮過的社區小公園，讓人看到了在台灣的各國志工的無窮創意和奉獻精神。聽台灣同學說，台西小村落是台灣較偏僻和較窮苦的鎮。但是從我看到的景象感到的不是破壞與荒涼，感到的是一種溫馨和活力。」

來自香港的方同學則有另外一種觀點，他認為這些漂亮的彩繪雖然把小漁村的外表打扮得很漂亮，也表現了國際志工們的熱情和愛心，但是如果社區的改造不僅僅是在外表上，而是能將一些已經破敗殘舊的房屋改建成能供人使用的建築，那會使社區更具有功能性，也更有實質的意義。

台灣的郭同學認為，這次參觀藝術改造，看見來自各方的志工們努力辛苦的成果，一方面使我們激起對弱勢的關懷，另一方面卻也是使得志工本身重新審視自己文化與社會的連結與溝通性。

確實，願景青年行動網協會的國際志工們對小漁村傾注的愛心感動了在場的所有人，從村民們快樂的笑容中也可以感受到這些美麗的圖畫帶給他們的幸福與希望。

